

银川市贺兰县六措施促扶贫工作

一是大力发展特色种养业。

肉羊、肉鸽、肉兔、长毛兔等特色养殖及设施瓜菜、菌菇、青笋、枸杞等。根据产业特点和贫困户实际情况，通过贫困户入园自己种植养殖、反租倒包、双到资金入股、产业资金入股、打工等多种形式参与扶贫产业。

二是通过“资源变资金、资金变股金、农民变股东”的三变模式

，将广荣村土地入股到公司，让农民“带资入股、享受固定分红”，每人每年获得稳定收益500元（较土地流转收入增加215元），实现了产业全覆盖。

三是扶贫产业基地和群众就业无缝对接。

针对扶贫产业园区需要大量劳动力且不受年龄性别的限制特点，公司常年雇佣周边移民100余人，季节性务工400余人（目前有建档立卡贫困户23人），年人均收入8000元-25000元左右；在移民村建设中银绒业针织厂，就近就地解决移民就业，已解决74人就业。在纺织园区建设如意集团扶贫就业车间，已解决100余人就业，年人均收入28000元，实现了移民增收、企业增效的双赢目标。

四是发展金融扶贫，增加群众财产性收入。

鼓励贫困户通过扶贫贷款入股龙头企业分红收益的模式，积极对接宁夏九二零种鸡场、通威现代渔业科技有限公司、蓝湾南美白对虾养殖基地、力农集团肉羊养殖基地、北京中地生态牧场等龙头企业，通过入股的形式分红，每年收益达到3000元-6000元。

五是加快发展第三产业，提高移民经营性收入。

集中建设日用百货超市和农资店890m²，农贸市场2处2000m²，商业房4900m²。目前，发展日用品商店、五金商店、农资商店、餐馆等经营户45户，农贸市场各类摊点70个，已建成了电商实体店、农村淘宝店，开展线上和线下交易，完成线上线下销售6万元以上。

六是实施光伏扶贫。

实施了5兆瓦的屋顶分布方式光伏发电项目且已经并网发电，受益涉及农户1500户。互联网+渔光一体20兆瓦及365智能水产养殖项目，一期已竣工。项目覆盖全部建档立卡贫困户，没户每年分红300元。下一步，计划让农户从银行申请贴息贷款，将电站产权按照建设成本从垫资公司回购，农户产权回购后每个扶贫户年收入可达3000元左右。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/114773.html>